



TURISTICKÝ ZPRAVODAJ

Ročník 2019 / číslo

1

VÁŽENÍ TURISTÉ

Vítejte u prvního čísla našeho krajského zpravodaje v tomto roce.

Vzhledem k tomu, že loňské poslední číslo Zpravodaje se neuskutečnilo, naleznete zde informace z loňského roku. Další číslo bude následovat.

Rostislav Skotnica

Obsah

Seminář vedoucích a cvičitelů KČT oblast Jihočeský kraj z.s.	2
Dvaadvacátý týden společné turistiky KČT Tábor a DAV Konstanz.....	3
Výstup na rozhlednu Jarník.....	4
Slavnostní zahájení 7. ročníku Měsíce věží a rozhleden.....	4
vycházku z cyklu 100 let od vzniku Československé republiky	5

www.kct-ojck.cz

POZOR POZOR POZOR POZOR POZOR

V sobotu 23. března 2019

64. ročník celokrajského setkání turistů

ZAHÁJENÍ JARNÍCH KILOMETRŮ

S TURISTICKOU SAZKOU

Start: železniční stanice **Kájov**, výdej sázenek od 8.20 do 9.20 hod.

Cíl: restaurace Bowling Konibar, Kájov, U Kostela 130

SEMINÁŘ VEDOUCÍCH A CVIČITELŮ KČT OBLAST JIHOČESKÝ KRAJ Z.S.

12.10.2018-14.10.2018 CHKO Brdy

Dle plánu práce oblastního výboru KČT JČK se uskutečnil tento dvoudenní seminář spojený se zkouškami nových vedoucích a cvičitelů pěší turistiky. V pátek odpoledne se účastníci dopravili z Č. Krumlova přes Č. Budějovice a Písek autobusem do Rožmitálu pod Třemšínem. V průběhu této cesty proběhlo seznámení s programem. Po příjezdu do Rožmitálu pod Třemšínem následovalo ubytování a večeře. Pro účastníky byla zajištěna polopenze. Následoval volný program – posezení při hudbě. Druhý den ráno jsme vyrazili do městečka Spálené Poříčí – prohlídka města, špýcharu. Po skončení měli účastníci na výběr: pěší trasu po NS Hvízdalka do obce Hořesedly nebo kratší trasu do obce Těnovice, kde se nachází první buddhistická stúpa na území, ČR dále busem do místa srazu s druhou skupinou. Ti kteří se vydali do obce Těnovice měli podrobný výklad o historii městečka a okolních obcí a stúpě od kronikáře Spáleného Poříčí p. Tupého.

Pokračovali jsme do obce Míšov a k areálu Javor 51 (nyní muzeum, dříve uložště pro taktické rakety). Po skončení prohlídky následoval odjezd do starého Rožmitálu pod Třemšínem a pěší trasa do městečka. Po příchodu na místo ubytování následovala odborná část, po večeři pokračování a zkoušky nových vedoucích turistiky a cvičitelů turistiky. Nedělní program byl zaměřen na poznání CHKO Brdy. Dle fyzické zdatnosti byli vytvořeny dvě skupiny pro pěší trasy - Skupina I – pěší trasa Bohutín – Pila-Tok – Houpák – Jindřichova skála – zřícenina Valdek – Neřešín (celkem 21,5 km s převýšením 377 m). Skupina II Dolní Kváň – Jindřichova skála - Jindřichova skála – zřícenina Valdek – Neřešín (11.5km, převýšení 236m). Po setkání obou skupin následoval odjezd do obce Železný Újezd, pěší trasa po NS a výstup na rozhlednu „Na Skále“, odtud jsme již směřovali domů. Po celý víkend bylo nádherné podzimní počasí. V bývalém vojenském prostoru jsou další vyznačené turistické trasy, bohužel většina po pevných cestách. V průběhu víkendu jsme získali šest nových vedoucích turistiky a jeden vedoucí zvýšil svoji kvalifikaci na cvičitele pěší turistiky. Na organizování semináře, zkoušek se podíleli pánové Franc, Fink, Černý, Brtník. Hlavní pořadatel byl Jiří Franc z KČT Temelín.

Jiří Franc



DVAADVACÁTÝ TÝDEN SPOLEČNÉ TURISTIKY KČT TÁBOR A DAV KONSTANZ

Ve dnech 15. – 22. července se především v Lužických horách a Zittauergebirge uskutečnil 22. týden společné turistiky KČT Tábor a DAV Konstanz, kterého se zúčastnilo 11 českých turistů a 13 členů DAV Konstanz. Vynikající zázemí jsme tentokrát našli v penzionu Na hřebenovce v Kompachu jen pár set metrů od státní hranice.

V době, kdy se na Beskydy a Jeseníky snášely nebývalé proudy vody, bylo k nám počasí velice vlídné. Pár kapek na nás spadlo jedinkrát, a to v okamžiku, kdy jsme během odpočinkového dne zavítali do Frýdlantu na spojenou prohlídku zámku a hradu a na rozhlednu Frýdlantská výšina. Po zbytek týdne jinak srážky zůstávaly vždy kousíček východněji od naší aktuální trasy.

Hned první den jsme přešli z německé strany přes Luž zpět do Čech a pokračovali po hřebenovce na západ přes Trojhran (Dreiecker). Následně jsme si prohlédli zříceninu hradu Tolštejn a den jsme zakončili na výhledovém okruhu Johannissteine – Jánské kameny ležícím po obou stranách státní hranice. Druhý den jsme z městečka Kurort Johnsдорf (vzdušné lázně) prolezli tamním rozsáhlým skalním městem až na státní hranici oddělující Falkenstein od našich Krkavčích kamenů, abychom se přes skalní útvary Nonenfelsen vrátili zpět do Johnsдорfu, kde ještě někteří zájemci navštívili motýlí dům. Třetí den nás zastihl na skalní zřícenině Sloup v Čechách, odkud jsme pak vyrazili přes skalní a lesní divadlo na rozhlednu Stráž, z níž jsme zamířili do Samuelovy jeskyně a na její dvě výhledové skalní plošiny a přes Slavíček pokračovali do Modlivého dolu, přičemž si polovina účastníků cestu prodloužila přes Tisový vrch, jeskyni Poustevna a vyhlídky na Dědových kamenech. Během odpočinkového dne jsme kromě již zmíněného Frýdlantu navštívili Sloní kameny (též Bíle kameny), rozhlednu Heřmanice, Pohanské kameny u Višňové a památkově chráněné podstávkové domy v ní. Pátý den přinesl přechod Jedlové s návštěvou rozhledny, prohlídku sklářského muzea v Novém Boru a pro zájemce ještě i přechod Hochwaldu (Hvozdu) s výstupem na tamní rozhlednu. Úspěšný týden jsme završili přechodem vyhlídkového skalního hřebene nad Oybinem a následnou prohlídkou monumentální zříceniny skalního hradu a kláštera Oybin.

KČT Tábor



VÝSTUP NA ROZHLEDNU JARNÍK

KČT Písek a VV KČT Jihočeského kraje uspořádali společně k Měsíci věží a rozhleden 20.9.2018

Zpočátku po ránu bylo chladno a mlha zavítalo na vrchol minimum účastníků. Kolem poledne se počasí trochu umoudřilo, mlha zmizela a vykouklo i sluníčko. To začali chodit i návštěvníci. Odměnou jim byl pohled či kalendářích k této akci (věnovalo Mapové centrum České Budějovice). Dále zde mohli zakoupit mapu věží a rozhleden či dřevěnou turistickou známku. Od 10:30 do 14:30 hodin nakonec přišlo 200 turistů. Zajišťovali p. Franc a Nohejl, p. Tomanová.

Jiří Franc



SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ 7. ROČNÍKU MĚSÍCE VĚŽÍ A ROZHLEDEN

se uskutečnilo 11. 9. 2018 ve Valdštejnském salónku Senátu ČR.





VYCHÁZKU Z CYKLU 100 LET OD VZNIKU ČESKOSLOVENSKÉ REPUBLIKY

V neděli 11. listopadu 2018 jsem vedl turistickou vycházku z cyklu 100 let od vzniku Československé republiky "Konec 1. světové války".

Sešli jsme se v hale nádraží ČD a osobním vlakem č. 2155 v 8.09 hod. dojezdili do Českých Velenic. Zde někteří stihli při přestupu kávu z automatu, Adéla dokonce koupila náhradních ponožek. Osobním vlakem č. 8710 v 9.21 hod. jsme pokračovali do zastávky Majdalena. Po vystoupení a přivítání jsme přes osadu Herda došli k lesu a po cestách Sklenářka, Kočárka a Hubertova došli k nádherné kapličce sv. Huberta. Vedoucí připomněl osobnost místopředsedy Františka Uhlíře, který k ní často vodil naše členy před rokem 1989. Pak vedoucí hledal kešku a ostatní svačili. Vrátili jsme se na Kočárku, po mostě přešli Zlatou stoku a po chvíli jsme se k ní vrátili, abychom si prohlédli akvadukt – křížení Zlaté stoky s níže položenou Podřezanskou stokou. Pokračovali jsme po hrázi Zlaté stoky, lesní i polní cestě a silnicí do Branné. Zde jsme si prohlédli jedinečný pomník padlým vojákům od malíře a sochaře Jana Kojana z r. 1924 a seznámili se s historií konce 1. světové války. Ve vsi byly i malebné statky s lidovou výzdobou. Pokračovali jsme kolem Branského rybníka, přírodní památky Branská dubina, restaurace Mlýnský dvůr a Opatovického mlýna na hrázi Opatovického rybníka. Pod ní vedoucí chvíli lovil geokeš a ostatní mezitím zmizli kupředu.



Podařilo se je dohnat až na hrázi rybníka Svět, který byl téměř vypuštěn. Na hrázích někteří sbírali žaludy, jimiž pak krmili muflony v hradebním příkopu. Novohradskou a Svinenskou bránou jsme vešli do města Třeboně. Na Trocnovském náměstí jsme se rozprchli.

Někteří spěchali na vlak či autobus, další do restaurace nebo cukrárny. Už jsme se nesešli. 25 turistů ušlo celkem 15 km. Bylo jasno a chladno, na většině cest bylo sucho.

Ing. Jiří Peltan

Zpravodaj vydává oblast KČT Jižní Čechy, z.s. Vychází nepravidelně. Toto číslo mělo uzávěrku 1.3.2019.

Vydáváno pouze v elektronické podobě, pro vnitřní potřebu oblasti.

Neprošlo jazykovou úpravou.

Zpracoval: Rostislav Skotnica, kontakt: rskotnica@hotmail.com